



点点滴滴为居民 和和美建社区

新华路办事处着力打造和谐毛园社区



本报讯(记者 孙丽萍 高凯 通讯员 慕雪 文 刘桂阳 图)每天清晨,晚上,在新郑市炎黄广场活跃着一支五六十人参加的秧歌队,既有年过六旬的老婆婆,又有二十岁的大姑娘和小媳妇,铿锵有力的锣鼓声吸引着越来越多的市民前来参与。

昨日,记者带着疑问来到炎黄广场一探究竟。“咚咚锵!咚咚锵!……”只见他们舞动彩扇、甩开臂膀,迈开健步、尽情扭扭、飒爽地舞、开怀地笑。“我们都是新华路办事处毛

园社区的,这秧歌队自成立以来,除了刮风、下雨,每天都在广场准时活动,从未因个人原因耽误团队活动。现在我们这活动,不仅给社区居民带来了许多欢乐,也拉近了居民心与心之间的距离,大家伙儿都很提劲儿。”秧歌队负责人师雪花提及这支队伍十分自豪。

让居民们拥有开心的文化生活,只是毛园社区服务居民的一个缩影。近年来,该社区从百姓的生活、居住环境等方面入手,不仅提升了社区的生活质量,更让老百姓感受到

了和谐社区的温暖。

治理社区环境 环境美起来

“以前居委会门前这条路坑坑洼洼,尘土飞扬,一遇到下雨天水坑、小水坑溅的浑身都是泥,给社区居民出行带来了许多烦恼。”社区居民李保花提及以前的背街小巷是直摇头。为改善环境问题,居委会投资4万余元集中力量对一些坑洼街道进行改造,硬化道路、清理垃圾、疏通管道、维护绿化、亮化楼道等,实行一体化环境整治,使居民小区向着“净、美、绿、亮”的方向发生了可喜的变化,更赢得了居民们的交口称赞。

“火车跑得快,全靠车头带”,居委会是社区工作的“首脑”,为改善办公环境和服务居民,2009年,社区又投资20万元新建居委会办公场所,预计今年3月竣工后投入使用。

搭建服务平台 社区活起来

近年来,毛园社区以公共服务进社区为载体,通过社区就业、劳动社保、社会救助、卫生计生、文化教育、司法公安等部门向社区居民提供各式各样的便民服务,筑牢和谐社区体系基础。

在社区服务中,该社区积极开发社区公益性岗位,全年发布用工信息80条,为下岗失业人员提供就业岗位。同时,注重抓好社会救助,城市低保应保尽保,实行动态管理,开展扶贫济困送温暖活动,对优抚对象、残疾人、困难家庭适时发放粮油米面和资金,解决

一大批低收入家庭和贫困人员的生活难题。

培育文明之风 爱心升华起来

和谐的社区,必须有健康和谐的社区文明之风,这是和谐社区的精神支柱。深深明白这点的毛园社区一直将此列为工作的重中之重。今年80岁的居民刘石头,家境贫困,膝下儿女无业,没有生活来源,社区居委会伸出援助之手让老年人安享晚年,帮他办理低保并长期供养老人,街坊邻居也隔三差五送去慰问;焦改云长年照顾患有脑血栓的婆婆,无怨无悔;居委会每年看望老干部、老党员并发放500元的补助……积极进取、友爱互助的社区精神在这里发扬光大。

利用社区教育资源,提供远程教育,让社区居民学习科学发展观、警示教育、沈浩事迹等,积极开展学习型社区、学习型单位、学习型家庭创建活动,提高居民文化素质和文明素质。同时,该社区还组织群众性文体组织,成立不同特色的秧歌队、盘古队、军乐队、书画协会等社区文体队伍,举办文艺晚会、游乐活动、民俗表演、送电影等群众性社区活动,大大提高了居民生活品位和身心健康水平。

毛园社区书记王淑英谈及该社区的和谐建设时说:“财力不丰也和谐,口袋不鼓也幸福。社区为老百姓营造舒适、舒心的宜居环境,照样能为居民送去快乐。今后,社区将多方入手群众生活,社区环境等,让社区居民的生活质量再上新台阶。”

生活资讯

安全 安监局节前送安全

“春节”将至,烟花爆竹经营也进入繁忙季节,同时,也是人流、物流、车流高度聚集期,属安全事故的易发时段。市场上部分有证烟花爆竹经营户在销售烟花爆竹时,大多连在一起经营。为扎实做好全市烟花爆竹安全生产监管工作,确保全市烟花爆竹市场销售安全,近日,新郑市安监局组织开展了烟花爆竹经营者安全培训,以确保烟花爆竹经营、存放的安全。此外,该局还根据自身特点,对分包的村组开展“送安全暖民心”活动,指导村民舒心安全过佳节。 马占山 王秀娟

旅游 旅行社故里来采风

近日,黄帝故里景区邀请河南省10余家旅行社、40多名地接导游到黄帝故里景区实地踩线。景区管委会工作人员与各位导游进行了充分的座谈和交流,向各旅行社导游介绍了景区新推出的拜祖套餐以及其他相关项目的优惠条件,并听取了各旅行社导游对景区各项工作的意见和建议。通过座谈,加强了景区与旅行社的沟通合作,更好地推介了新郑景点。 孙耀坤

富民 俩村入选“百村万户”

为做好2010年关系人民群众切身利益的十大实事,省旅游局决定实施河南省“百村万户”旅游富民工程,新郑市旅游局对该市旅游村和农家乐进行考察筛选,最终将龙湖镇的泰山村和辛店镇的北新楼“桃园新村”列入这次“百村万户”旅游富民工程。 高凯

慈善 新郑评选“慈善之星”

为奖励在社会慈善捐赠工作中做出突出成绩和贡献的单位和个人,近日,新郑市要评选“新郑慈善奖”。据了解,此次奖项设立个人奖、集体奖和优秀组织奖。个人奖为“慈善之星”,共10名;集体奖为“爱心单位”和“爱心企业”,各设10名;优秀组织奖20名。“慈善之星”评选对象,主要是在2008年抗震救灾、支援四川抗震救灾和“慈善日”活动中个人捐款数额较大者,或者长期以来热心慈善事业、事迹突出、被社会所公认的慈善人士。 赵建中

活动 文体节目精彩纷呈

2010年春节即将来临,为培育和展示地方文化,组织全市人民喜庆新春,让社会各界感受新郑的巨大变化和新乡人民的热情。2010年春节新郑市将举行“九大”文体活动,欢度佳节。“和谐城乡”送文化下乡活动时间为2010年2月5日(农历腊月初二),“故里神韵”——新郑市2010年春节文艺晚会时间定在2010年2月5日晚7:30(农历腊月初二)。此外,还有少儿优秀经典影片放映活动、“名人与图书馆”图片展等。 赵聪聪 韩萍

故里名人 音乐大师师文

师文,春秋时期郑国著名音乐大师。师文少年有志,立志在音乐方面能够出类拔萃,决心成为像晋国能弹黄帝《清角》的师旷,燕国善吹玉律、能让不生五谷的土地长出禾苗的邹衍,鲁国善于弹琴、能使鸟鱼鲁国的鲍巴那样的大师级人物。于是,他东渡鲁国,向鲍巴学琴,结果无功而返。师文又拜鲁国音乐大师师襄为师,三年仍无进步。师襄感叹道:“你还是回家吧!”意思是说你不具备学音乐的潜质。然而,师文却不灰心。他自责道:“不是我学不好,而是我常常心手不专。停一段我会学好的,那时我再弹给你听!”

师文告别老师,返回郑国。他痛下决心,改弹心手不专的毛病,专心致志,潜心学习,夜以继日,刻苦练琴。

后来,师文又东渡鲁国,前往拜见师襄。老师问他,弹的如何。师文说:“我试弹一曲你听听再说吧!”

这时,正是春暖花开季节,师文信手抚琴,轻弹商音(音有宫、商、角、徵、羽五音)南吕(十二律之十,为仲秋八月之律)。霎时,秋风送爽,金果飘香,一派丰收景象。忽而又弹角音夹钟(十二律之四,为二月之律)。突然,风和日吹,草茂花繁,一派春光明媚。忽而又弹羽音黄钟(十二律之一,为十一月之律)。骤然,寒流滚滚,霜雪交加,山河冰封。忽又转弹徵音蕤宾(十二律之七,为五月之律)。乍然,烈日炎炎,坚冰立散,酷暑难当。突然四时之气,熏风徐来,祥云飘浮,芳草萋萋,地涌甘泉!

师襄听罢,手舞足蹈,连声赞叹:“你弹得太深奥,太精妙了!虽然师旷能弹《清角》,邹衍善吹音律,也无法达到如此高深的境界。他们可以跟在你的后面,给您提督提督了!”连师旷、邹衍这些当时最著名的音乐大师也只能跟在你的后面,足见你师文音乐水准的无与伦比。 靳录

该过年了 商家争抢节日市场

本报讯(记者 王帅 高凯文/图)置办“年货”是老百姓过春节的传统习俗。随着春节临近,新郑各类市场呈现出一派繁荣景象。昨日,记者来到位于博物馆西侧的蔬菜批发市场,人头攒动的市场里,让人感受到浓浓的节日气氛。

“老板,来10包土豆,放到我三轮车上。”“白菜便宜啦,量大从优,欢迎挑选……”忙碌的市场上,买卖声此起彼伏。该蔬菜市场的管理员寇玉松告诉记者:“今年新郑市蔬菜供应非常充足,每天都从外地运60吨左右蔬菜。随着春节的临近,市场上蔬菜的日销售量比平日多出近20吨。另外,今年的菜价总体稳定,没有出现大幅波动,只有白菜价格小幅度增长。”

随后,记者又来到位于中华路的万佳量贩。进入该超市,首先映入记者眼帘的是“年货一条街”,这里摆满了五花八门过年所需要的商品。店长王伟告诉记者:“我们现在正在紧张的备货当中,现在日备货量比平日多出5倍。等到年货销售高峰来临时,超市还将推出三个档期的优惠活动,以满足广大市民的节日需要。”



郑韩览胜

人们常常把双泊河比作是郑国人的母亲河。双泊河南岸双峰并峙的两个高台,左边是象征中华文明起源的凤凰街书台,右边则是作为中华伦理道德一面镜子的郑庄公望母台。

郑庄公望母台位于新郑市区南关,紧邻连接新郑市区和郑开公路的三里岗公路,台高约9米,底周约60米,夯土筑成,实为故城南城墙一段。周围布满了高大的泡桐、白杨,台上长满了构芒、荆棘一类的灌木。《水经注》记述:“洧水经郑城南,水南有郑庄公望母台。”

千百年来人们登临此台,重温郑庄公的故事,都会油然而生孝与不孝方面的伦理道德的思考。

庄德同在《游郑庄公望母台》一诗中写道:落地羔羊知跪乳,乌鸦反哺意从容。为人不懂尊行孝,望母台前愧对公。平心而论,对于庄公的孝与不孝不能一概而论。因为在他的克段之前,郑庄公行的是大孝,行的是国家大义。古人云:自古忠孝不两全。如果一味地不顾客观情况只用孝道去要求庄公,只让他无条件地服从母亲,那么,国家就会混乱,千千万万个家庭都会失去安宁,长此以往,国将不国了!没有国,哪有家?没有家,哪有孝?

想当年,郑武公和夫人武姜生了两个孩子:太子寤生和少子段。因寤生出生时难产,惊吓了姜氏,所以姜氏不喜欢他,而宠爱他的弟弟段。公元前744年,武公病重时,武姜又多次请求立段为太子,武公不允。是年,武公病逝,寤生即位,是为郑庄公。

庄公元年(前743年),武姜请求把制邑(今河南荥阳汜水镇)封给段。庄公说:“那里不行,因为制邑地势险要,关系国家安危。”武姜又逼庄公把京邑(今河南荥阳东南)封给段。京乃郑国大邑,城垣高大,人口众多,庄公心里是一百个不愿意,但又怕母亲生气,只好违心答应。

段到京邑后,号称京城太叔。依仗着母亲撑腰,不思尊君治民,知恩图报,而是招募勇士,加固城垣,囤积粮草,训练民兵,扩充自己的势力。

段在京城反常举动引起了人们议论,大

夫祭仲对庄公说:“凡属都邑,城垣的周围超过三百丈,就是国家的祸害。所以先王规定,封邑大的不超过国都三分之一,中的不超过五分之一,小的不超过九分之一,现在京邑不合法度,您怎么能容忍呢?”庄公无奈地说:“姜氏要这样,我哪里能避开这个灾祸呢?”祭仲说:“姜氏哪有满足的时候?不如及早给段安置个地方,不要让他再发展蔓延。一经蔓延就难于对付了。蔓延的野草尚且难除,何况是您受宠的兄弟呢?”庄公说:“多行不义必自毙,你等着瞧吧。”

庄公一次次退让,助长了段篡国称君的野心。不久,段竟命令西部和北部边境同时听命叔箴言,唤醒灵台逆反。

庄公二十二年(前722年),段率甲兵万人准备袭击郑都,武姜准备开城门接应。庄公得到密报,说:“是动手的时候了!”就命令公子吕率200辆战车讨伐段。京邑百姓闻讯,纷纷叛段。段大败溃逃,仓皇出奔郕邑(今河南郟陵县西北)。庄公又攻打郕邑,段逃回他原来的封地共邑(今河南辉县)。

庄公十分恼恨母后,一气之下,把武姜地逐出国都,软禁在城颍(今河南临颍西北)。发誓说:“不及黄泉,无相见也!”但是,不久又后悔起来,因为武姜毕竟是自己的母亲。郑庄公既思念母亲,又不愿违背誓言,就叫人在都城城南修筑了一座高大的土台。思念母亲时,就登台向城颍方向眺望。后来,人们就把这个土台叫“望母台”。

古人云:“百善孝为先。”有不孝,就有至孝。颍考叔不仅至孝,而且也是思想交流的专家。他既以鸟兽人,借猫头鹰喻庄公,又由己推人,小大做,一语点醒梦中人,庄公也绝对不昏庸无道之君,于是,顺坡下驴,回到了孝道的轨道上。颍考叔实在是一个超级导演,导演了一出精彩的母子间的人间话剧。

古语说:“食肉者鄙。”常言说:“卑贱者最聪明,高贵者最愚蠢。”颍考叔只不过是镇守颖谷的小官,但是却能够明察秋毫,看破了庄公的心思。于是,就乘给庄公献礼的机会给他出了个主意,母子在隧道中相见,也不违背自己的誓言。庄公欣然同意,就请颍考叔办这件事。隧道挖好后,庄公在地下见到了母亲,拜倒在地,口称:“寤生不孝,求国母恕罪!”武姜曰:“此乃老身之罪,与汝无与。”母子情意恢复如初。

清蒋廷锡《古今图书集成·方舆汇编·职方典》引《北征记》:“苑陵县东南有大隧洞,郑庄公所掘者,今在大隧山下。”其地在今河南长葛董村镇梁岗村。

郑庄公望母台既是一个警示台,又是一面镜子。孝道是中华民族优良传统之一。孝与不孝就在一念之间,以怨恨怨永远难以解脱。古人云:“知错能改,善莫大焉。”敌国之间还能够化干戈为玉帛,仇人之间也能够一笑泯恩仇,更何况血浓于水母子连心呢?我们钦佩颍考叔化解母子恩怨的智慧,同时,我们更应该欣赏郑庄公知错能改的勇气。 靳录

萧浪平写有《西江月·题郑庄公望母台》:一代诸侯郑伯,寤生恨母心偏。誓盟相见及黄泉,满腹深怀积怨。纵弟多行不义,远亲悔怙慈颜。悟聆颖考

网购日渐风行 质量喜忧参半

本报讯(记者 高凯 通讯员 思梓 刘桂阳)随着网络的普及,越来越多的消费者加入到了网购的行列,尤其是网购年货。之所以网购会有如此大的吸引力,主要是由于网购可以让购物变得快捷便利,足不出户就可以购买到自己所需要的商品,且价格优势也很明显。不过,网购也常常会买到不顺心的东西。昨日,记者走访新郑一些在网上购物的“达人”,一探正兴起于百姓中间的网络购物。

为了让自己的东西卖得好,网上各类卖家要想尽各种办法进行促销。一位与记者常打交道的卖家介绍说,她提前一个月就早早预备了价值十余万元的年货,并且还推出了年货全场免运费的优惠条件,这个活动足以让淘宝买家疯狂抢购。其中,促销开始的第二天,她卖的长寿果便创出了近1000件的销售纪录。

网购如此之火,就是因为网上年货品种繁多,选择余地大,天南地北各类特色年货应有尽有,很容易货比三家,而且价格透明、实惠。那么网上年货市场的高调促销,会对实体店百货商场、超市的年货销售产生冲击吗?记者走访市场发现,相比网上年货市场的提前开张,新郑市的一些商场、超市也不甘其后,纷纷打出促销牌,一家超市食品部主管告诉记者:“网上年货市场对我们的冲击不会太大。因为年货消费属于时令性消费,而且多是以食品为主。消费者在网上买食品容易发生质量问题,且解决起来很麻烦。”而超市办年货,出了问题就可以凭借单据快速得到解决。

的确如此,在记者的走访中也发现,网购的商品中有一些是商家为牟利而上的劣质商品,再通过大打低价牌来赢得顾客。例如:一双在商场要1000多元的球鞋在网上仅需要200元,这其中就有猫腻。另外,除了大品牌的鞋、服装之外,劣质商品还集中在化妆品行列中,因为这类假冒产品往往不易被买家识别,只有使用一段时间后才能知道。

网购省心,但同样也会不省心。在此,提醒广大网购者,在网购时,一定不能图便宜,要认准品牌,并保留好购买凭证。

故里美食

美味丸子汤

丸子汤据说继承了回族的传统美食“九碗三行子”,并在它的基础上演变发展而来。新郑郭店的丸子汤可是远近驰名。

丸子汤应当是一道快餐食品,以前多在农村集市上卖,现在城里一些居民区也有卖的。而做丸子也得有绝活:用新鲜绿豆面和青萝卜丁入料,跟少许面粉和到一起,将拌好的面捏成红枣大小的圆子,投入锅内炸至金黄色捞出。谁要吃,就把丸子放到滚水里煮,放些香辣可口的辣椒,翠绿的葱花、香菜,一碗香喷喷热腾腾的丸子汤做成了。

丸子汤一上来,先喝一口汤,让整个身体都热火起来,之后,嚼一个丸子,口口都透着鲜,可谓是冬日驱寒的佳肴。 思梓